

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.154

Martes 9 de Febrero de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

España y Norteamérica

Las relaciones han mejorado mucho en todos los aspectos

Madrid será consultado sobre decisiones a adoptar con los presos políticos españoles en Africa del Norte

Washington, 9 (2 t.).—El secretario del Departamento de Estado, Cordell Hull, ha abordado en la Conferencia de Prensa la cuestión de los presos políticos en Africa del Norte. Declaró que, respecto a futuras decisiones sobre los cinco mil quinientos españoles todavía encarcelados allí, el Gobierno de Washington consultaría, naturalmente, con el de Madrid. Añadió que estaba seguro de que el Gobierno de España y los de Inglaterra y los Estados Unidos estaban dispuestos a cooperar para llegar a una solución satisfactoria de este problema.

Hull no desmintió ni confirmó que estos refugiados puedan ser trasladados a Méjico.

Al margen de estas declaraciones, se pone de relieve en los medios políticos y diplomáticos que últimamente las relaciones entre España y los Estados Unidos han mejorado mucho en todos sus aspectos, y de forma particular en los campos económico y político, labor de la que ha sido Cordell Hull uno de los principales realizadores.

En el terreno periodístico, parecen haber cesado, o por lo menos haber aminorado hasta ahora, los comentarios hostiles e inmotivados de la Prensa norteamericana hacia el régimen español. Los periódicos de aquí observan silencio generalmente respecto a los asuntos españoles, lo cual supone ya alguna ventaja, a juicio de los medios enterados. Las Agencias oficiosas difunden diariamente abundantes informaciones acerca de España, por lo general bastante objetivas; pero este servicio no encuentra aún acogida en todos los periódicos. Ayer, por ejemplo, la Associated Press transmitió un largo telegrama de su corresponsal en Madrid en el que se saludaba la reaparición de los autobuses de viajeros en las calles madrileñas, suceso que daba ocasión al periodista para referir detalles del restablecimiento general que se observa en la vida pública hispana sobre la materia de libertad de precios, salarios y viviendas. Este despacho sólo fue publicado en Nueva York por el diario en lengua española «La Prensa». Aunque es cierto que la actualidad agobia a los grandes periódicos, se encuentran también sometidos a régimen por la falta de espacio originada por las limitaciones en el consumo de papel.—Efe.

ESPIRITU DE UNIVERSIDAD Y DE MILICIA

El sábado último, ante los jóvenes que forman la Milicia Universitaria, se pronunciaron dos magnas lecciones, llenas de trascendentes consignas y de profundas afirmaciones encañadas a exaltar en la Universidad la misión de servicio a la Patria. La actual generación de estudiantes tiene su espíritu encendido en un fervoroso anhelo de servir los destinos históricos nacionales. Por eso al mismo tiempo que encañan su formación en las aulas escolares, templa su ánimo en la formación de milicia, preparándose con decidido entusiasmo para constituir un plantel de soldados, oficiales y jefes, cuando las circunstancias lo exijan. No se descuida que, complemento de la formación

profesional, sea una estudiada educación política y, para ello, se ha organizado este importante ciclo de conferencias que el sábado tuvo su solemne inauguración.

En los dos discursos pronunciados encontramos altísimos pensamientos, dignos de ser destacados en esta sección. Pensamiento capital del discurso del coronel Alvarez Serrano, jefe de la Milicia Universitaria, fue el llamamiento fervoroso que hizo al ejercicio de las virtudes castrenses que armonizan fuertemente con las virtudes falangistas y las universitarias. Y es que, en definitiva, todas ellas son la expresión superada de las legendarias virtudes de nuestra gran raza española. El coronel Alvarez Serrano hizo también un llamamiento al conocimiento recíproco del soldado y el estudiante. De esta manera unido el ideal militar, el ideal político y el universitario, es como se podrá marchar hacia el cumplimiento de los altos destinos de nuestra Patria.

La lección del señor Sánchez Mazas fue una magnífica exaltación de España como unidad de destinos. No nos detendremos más que en el comentario de uno de sus pensamientos. «Tres son las potencias del alma de la Patria—dijo el orador—como tres son las potencias del hombre». Y esto es así, porque en todo fundamento de Patria no basta evocar un pasado de grandeza, si no va acompañado de un ferviente anhelo de proyectar esa grandeza hacia el futuro. Es el imperativo de la Historia. La Patria—dijo también el orador—es, «ante todo una fe, una voluntad de futuro, un derecho de ejercer en el tiempo, con viejo y renovado título, una esperanza, un imperativo irrenunciable». Por eso la primera potencia del alma de la Patria, que es la memoria del pasado, y a la que muchos se acogen con fórmula de unilateralidad, no rendirá su plenitud de eficacia si no va unida a la segunda, que es el «entendimiento del presente», para con ellas dos, formar «la voluntad del futuro», flecha en tensión hacia la consecución de los destinos históricos.

Esta voluntad de futuro es, en definitiva, una fe viva y vivida. Una fe operante, porque la fe, para no ser algo muerto, debe ir acompañada de las obras. Espíritu de fe fecundo y glorioso, que abrirá todos los horizontes de nuestra Patria, sintiendo que nos bastan para cumplir el imperativo de un destino, nuestros propios recursos, en los que también hemos de tener una fe inagotable.

Jamás se exaltará bastante este punto coincidente de las tres potencias del alma de la Patria. Su unidad será el punto de partida para todas las grandes empresas y es la que ha de inculcar en el alma de las nuevas generaciones de España ese aliento vital necesario que las empuje hacia un obrar siempre ambicioso y siempre esperanzado, con la mirada fija en esta fe viva y vivida por la que se ama, por la que se lucha y por la que en definitiva se muere.

Elogio italiano a la División Azul

Ardor combativo y estoicismo entre las temperaturas polares

Milán, 8 (noche).—La brillante actuación de la División Azul española que opera en el frente oriental es puesta de relieve por el «Corriere della Sera». Recuerda el periódico que los voluntarios españoles han sido citados con frecuencia en los comunicados alemanes por la bravura y ardor combativo de que han dado siempre prueba contra un enemigo numéricamente superior. «Los soldados españoles—precisa el periódico—se distinguieron particularmente en los combates desarrollados en Possad, Nijirchino, Otensky y Chevelevo, y supieron soportar estoicamente temperaturas polares.»—Efe.

Viajes de ministros españoles recogidos en un noticiario cinematográfico alemán

Berlín, 8 (noche).—La visita del ministro español de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, a Portugal, figura en el noticiario cinematográfico que esta semana exhiben los principales locales de Berlín.

También recoge el noticiario el viaje del ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, a Alemania y su visita al Cuartel General del Führer.—Efe.

FRENTE DEL ESTE



Este soldado alemán, perfectamente camuflado, pasa junto a un tanque soviético que se halla completamente inutilizado y cubierto de nieve

Los nacionalistas indios

Bangkok, 9 (2 t.).—El portavoz de la Liga de la independencia india ha declarado que desde que Gandhi ordenó que fuera iniciada la campaña antibritánica, dichos elementos se han sentido, pese a la detención de Gandhi, confortados por las operaciones militares niponas.—Efe.

ECONOMIA NACIONAL

Nuestras reservas eléctricas

El consumo se acerca ya a cinco mil millones de kilovatios hora anuales

Aquella inmensidad de expresión de hace diez o doce años, cuando decíamos que la mitad de la potencia instalada de nuestros saltos se iba al mar sin aprovechamiento, ha quedado bien reducida a lo largo de ese tiempo en el que el progreso ininterrumpido del consumo, a un promedio del 8 al 12 por 100 anual, tiende a agotar aquellas reservas y las que de nuevo se crearon en el interregno, y está a punto de producirse el equilibrio absoluto entre producción y consumo, sin que haya a la vista grandes reservas en preparación para cubrir los nuevos potenciales de consumo que nuestra política autárquica está acumulando al nacer de las grandes industrias de carácter nacional ya delineadas, aprobadas y algunas en francas vías de ejecución, industrias que al iniciar su marcha hacia el estado de producción normal, crearán un estado de ávida apatencia de energía eléctrica en el mercado consumidor, que desbordará los actuales y ya muy elevados índices de progresión.

En esencia, pudiéramos decir que al entrar ya el consumo en los límites de los 4.000—ya desbordados este año—y rozar los 5.000 millones de kilovatios hora anuales, la historia hidráulica de España se decide a entrar en una segunda y gloriosa época, al pasar de los 5.000 a los 6.000 de kilovatios hora, cifra que representa un magno proceso de intensificación de la riqueza nacional, ya que en poco más de diez años se va a ver triplicada la cifra del consumo. Problema es este de preparar un plan de expansión eléctrica que implica, más que la instalación de nuevos grupos generadores en embalses, no del todo utilizados, lanzarse a construir otros nuevos saltos que, por la cifra de millones que han de absorber, asusta un poco.

Esta industria hidroeléctrica que camina ahora un poco detrás del progreso del país, que ha de anticiparse al progreso normal del mismo mostrando primero las fuentes generadoras de la energía motriz, ha de calcular reflexivamente si debe o no lanzarse demasiado audazmente, sin seguridad de acierto, a una inversión que ha de representar cientos de millones y que pudiera comprometer la buena rentabilidad ya conseguida en sus negocios tras muchos años de fatigosos trabajos y a veces de penurias o dificultades de los beneficios.

Asusta pensar el coeficiente de encarecimiento en los costos industriales, saltos, generadores, tendidos, material pequeño, etc., teniendo el convencimiento de que, a base de la actual tarificación, serían absolutamente no rentables. Y para plantear una política de reajuste de tarifas, no es el momento oportuno. Hay que esperar, pues, aunque sea peligroso, porque la carencia de energía no espera. Y la carencia, en ciertas regiones, dejó hace tiempo de ser una amenaza para convertirse en una realidad.

A. I. ARCO

El repliegue aliado prosigue en Túnez

Dos serias derrotas de las fuerzas francesas y norteamericanas

Importantes fuerzas inglesas destruidas en la región libio-tunecina

Berlín, 9 (2 t.).—La Oficina Internacional de Información comunica en relación con la situación militar de Túnez:

Las tropas angloamericanas habían intentado, hasta ahora, forzar el paso a la llanura oriental tunecina en dos puntos, pero han sido castigadas tan duramente que se vieron obligadas a abandonar sus posiciones de partida. El primer ataque se realizó en dirección a Susa, con empleo de fuerzas de infantería de la Legión francesa que ha dejado en manos alemanas más de cuatro mil prisioneros y 21 tanques, 70 cañones y más de 200 vehículos.

El otro ataque se realizó con dirección a Sfax y Babes, al Norte de las lagunas saladas, pero terminó con derrota análoga a la anterior. Las fuerzas norteamericanas fueron aniquiladas y perdieron más de mil prisioneros, 24 tanques, 20 cañones y otro material rodante. Se retiraron hacia el Oeste y abandonaron los pasos de la montaña. Estos movimientos de repliegue han continuado en los dos últimos días, y las formaciones del Eje han llegado cerca de Sene.

Los combates en la región libiotunecina

Berlín, 8.—En las regiones limítrofes libiotunecinas, importantes fuerzas de reconocimiento del octavo Ejército británico—comunica la Oficina Internacional de Información—atacaron las posiciones del Ejército acorazado germano-italiano amplias y profundas. Estas tentativas de los británicos de aproximarse—en varios lugares a la vez—a las formaciones de Rommel, fueron detenidas en el desierto por los destacamentos de seguridad de las tropas del Eje y aniquiladas en el curso de violentos combates.

Las pérdidas británicas son más sensibles porque Montgomery había lanzado a la acción fuerzas importantes, después de que sus esfuerzos precedentes para organizar con fuerzas débiles un sistema de observación fijo habían sido aniquilados metódicamente por los puestos de seguridad de las avanzadillas del Eje. Después de haber sufrido pérdidas importantes en muertos y heridos y de haber abandonado un material precioso, entre el que se cuenta material de transmisión y vehículos, los restos dispersos de los grupos de reconocimiento británicos se retiraron hacia el Sur y el Suroeste del desierto.

A R R E S E

llegó anoche a Sevilla

Huésped de honor del Ayuntamiento

También ha llegado el camarada Mora Figueroa

Sevilla, 8 (noche).—El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha llegado en automóvil a las nueve de la noche, procedente de Málaga. Le acompañan el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloy; el secretario nacional de Sanidad, camarada Lafuente, y el jefe de Protocolo, camarada Alcántara. En el hotel donde se hospedaba recibieron al ministro el vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa; el delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila; autoridades, jerarquías y numerosas representaciones. Rindió honores una centuria de las Falanges Juveniles de Franco, que fué revistada por el camarada Arrese. Después, el ministro secretario conversó con las autoridades y jerarquías. Una representación de la Vieja Guardia de la Falange sevillana, distinguida por José Antonio con la Palma de Plata, visitó al camarada Arrese para hacerle presente su rendida adhesión y disciplina.

Arrese, huésped de honor de la ciudad

Sevilla, 7 (noche).—El Ayuntamiento ha declarado huésped de honor al ministro secretario del Partido, camarada Arrese, que llegará el lunes, a las once de la noche.

El jefe provincial del Partido y gobernador civil acompaña al ministro desde Málaga a Sevilla. Las autoridades y jerarquías esperaban en el límite de la provincia la llegada del ministro. A su llegada al hotel Andalucía, donde se hospedará, le rendirá honores la centuria denominada García Miguez, del Frente de Juventudes.

Mañana presidirá una concentración falangista, donde pronunciará un discurso y asistirá a varios actos.

Llegada del vicesecretario general Mora Figueroa

Sevilla 8.—Llegó de Madrid el vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa, para asistir a los actos que se verificarán con motivo de la visita del ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese. Se espera también la llegada de otras jerarquías y personalidades.

En la puerta del Ayuntamiento queda a la plaza de San Fernando ha sido instalada la tribuna que ocupará el ministro secretario general del Partido, acompañado de las autoridades y jerarquías para presenciar la gran concentración falangista, que tendrá como escenario el marco magnífico de dicha plaza sevillana. Hace buen tiempo, y el de hoy, es un día de sol, aunque un poco frío.

EL APOSTOL DE LOS NIÑOS

Por CLAUDIO HERMIDA

En estos días se ha celebrado el centenario de San Juan Bosco, para lo cual han tenido lugar algunos actos conmemorativos en las escuelas Salesianas. Esta figura del santoral español es extraordinaria porque nace de la caridad, que es el más fuerte, duradero y eterno de los dogmas cristianos, a los que siempre acude el sentimiento cuando es digno y es noble. San Juan Bosco se preocupó toda su vida de la miseria y el desahucio de la infancia por las ciudades italianas, tratando de remediar la desgracia de una niñez lacrada y miserable, dedicando a esa misión los escasos recursos con que contaba, que en sus manos se multiplicaron, realizando el milagro de los panes y los peces. Y al mismo tiempo que daba asilo a gran número de niños, les transmitía sus enseñanzas, inculcándoles aquella ciencia con la cual podrían, siempre con ayuda de Dios, hacer frente a las aschanzas de la vida, realizando esa doble misión que tiene el enseñar, que no es sólo inculcar unas teorías sino adiestrar para que aprendan y se empleen en el futuro sus estudios en bien de los demás.

Bien están los actos conmemorativos que en las Escuelas Salesianas se han llevado a cabo para honrar a San Juan Bosco en su primer centenario. Actualmente esta figura debe ser un símbolo para que aún más se refuerce el amor por cuanto afecta a la vida de la enseñanza.—A. I. ARCO.

ENTRE AMIGAS:

—Si tuviera un patrón, yo misma me haría un vestido.
—En «Medina» todos los últimos de mes tienes un patrón precioso.

INUTILIZANDO EXPLOSIVOS



Un artefacto sin explotar ha sido encontrado por este soldado alemán en mitad del camino y, acto seguido, se procederá a su inutilización

INFORMACION LOCAL

JEFATURA DE ABASTECI- MIENTOS Y TRANSPORTES

Bajas por traslado de residencia
Circular número 638.—Con objeto de evitar perjuicio a aquellas personas que al trasladarse de domicilio con carácter temporal o definitivo crean suficiente para poder causar alta en el racionamiento del lugar donde establecen su nueva residencia la presentación de la cartilla de racionamiento que disfrutaban en su lugar de origen, se hace público que dicha presentación no surtiría efecto alguno, ya que según se hace constar en el artículo 1.º de la circular número 468 de esta Jefatura, es imprescindible la entrega de esta cartilla en la Delegación local del punto donde reside el titular de la misma, cuya Delegación expedirá la baja correspondiente, siendo esta baja el único documento que tiene como efecto la inclusión de la persona o personas a quienes se refiera en el censo de racionamiento del lugar donde establezcan su nueva residencia.
Segovia, 6 de Febrero de 1943.
El gobernador civil

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Concepción Herranz Físcac, hija de Emiliano y de Matilde; María Concepción Herrero García, hija de Ambrosio y María Concepción.
Defunciones.—Eduardo Díaz Arias, de ochenta y cinco años.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche estará de guardia la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 25 pesetas, número 540. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 40.
Sorteo del día 6.—Premiado con 25 pesetas, número 368. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 68.
Sorteo del día 8.—Premiado con 25 pesetas, número 342. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 42.

Toldos de lona impermeables, en alquiler y venta, para cubrir vagones, camiones, mercancías al descubierto, etc.

SANCHEZ MONITA, HIJO
Oficinas: Prior, 5, pral. Teléf. 1.270.
Almacenes: Los Zúñiga, 4. Aparato 68.
Telegramas: «Hisañita». Salamanca. R. E. I.

Clínica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro
DE
JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirujano, especialista de riñón y vías urinarias
Enfermedades venéreas
Intervenciones de Cirugía general y Ortopédica
Antonio González Garzón
Y
Juan Barrios Bermejo
Medicina interna. Rayos X
José María Barrios
Consultas de 3 a 6
José Zorrilla, 24. Teléfono 372
Censura Sanitaria S. G. 44.

Compre en nueva papelería
Puente Muerte y Vida, 1
la más abastecida
Próxima Academia y Regimiento
(Junto Nuevo Mercado)
Teléfono 292

CAFE
KETAMA
HOY martes, día 9, actuación del cuarteto
CAMPOS
por tres señoritas y un caballero
TODOS LOS DIAS
TRES SECCIONES
Pida una copita de nata en
KETAMA

CONMEMORACION EN SEGOVIA DEL ANIVERSARIO DE LOS ESTUDIANTES CAIDOS

Solemnes honras fúnebres en la Santa Iglesia Catedral

En el día de hoy se ha conmemorado en Segovia el aniversario de los Estudiantes Caídos por Dios, España y la Revolución nacionalsindicalista. A tal fin se ha celebrado en nuestra ciudad solemne acto religioso organizado por la Delegación provincial del S. E. U.

A las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, han tenido lugar solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de Matías Montero y de los demás estudiantes mártires de la causa nacional.

Asistieron al piadoso acto, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, quien tomó asiento en su trono rodeado de las dignidades del Cabildo Catedral; todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento y directores y profesorado de todos los centros de enseñanza. Todas estas representaciones se situaron en el lugar de costumbre.

El resto de la capilla del Sagrario, donde se celebraba el acto, se hallaba totalmente repleta de fieles, predominando el elemento estudiantil. Entre éste, se veía a todos los alumnos de los Centros de Segunda Enseñanza, de los Colegios particulares y los niños de las escuelas nacionales. El pueblo segoviano se ha sumado fervorosamente a esta piadosa conmemoración.

Ante la capilla se había levantado un severo túmulo, rodeado de bandones, sobre el que se habían colocado las banderas nacional y del Movimiento.
Ofició el santo sacrificio de la misa,

el canónigo de la Santa Iglesia Catedral, muy ilustre señor don Jacinto Piñero, ministrado por dos beneficiados de nuestro primer templo. La Capilla de Música Catedralicia, reforzada por otros elementos, interpretó la misa solemne de Perossi. Terminada la misa, se cantó el responso «Liberame», también de Perossi, y se dió la absolución al túmulo.

Conmemoración de los Caídos
Terminado el acto religioso, las autoridades, representaciones y público, se trasladaron al enlosado de la Santa Iglesia Catedral, situándose ante el muro donde está grabado el nombre de José Antonio. Frente a este lugar se hallaban formados todos los miembros del S. E. U., teniendo al frente a sus instructores. Numerosísimo público se situó en la calle del Marqués del Arco para presenciar esta parte de la ceremonia.

Comenzó ésta leyendo el delegado provincial del S. E. U. los nombres de los estudiantes caídos, y haciendo una invocación final de todos los Caídos por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista y del nombre de José Antonio, todo lo cual fué contestado con impresionantes presentes.

A continuación se cantó el «Cara al Sol», mientras autoridades y público guardaba posición de saludo nacional, pronunciando las consignas de ritual el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, don Eugenio Colorado.

Después se dislocaron las formaciones y se dió por terminado el solemne acto.

LA VENTA AL PUBLICO DE EXISTENCIAS DE DETERMINADAS MANUFACTURAS DE ALGODON

Podrán los comerciantes y detallistas efectuarla hasta el 15 de Marzo

Orden fijando los precios de la achicoria y otros sucedáneos del café

Madrid, 8.—El «Boletín Oficial Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden sobre liquidación de existencias de tejidos de algodón. Se dispone que hasta el 15 de Marzo próximo podrán todos los comerciantes y detallistas seguir vendiendo al público las existencias de manufacturas de algodón, aunque no sean del tipo técnicamente único, de los artículos que a continuación se relacionan: blanco, crudos, retores, vichies, panas, lonas, percales en colores lisos y estampados, opales, driles, sargas lisas, sargas de camisa, percalinas (excepto de mangas), satenes, toallas, mantelerías en piezas, colchas, cutis y damascos de colchones, telas de rizo, paños de cocina, merinos, chester, patenes, pantalón, popelines, piqués y telas de gabardina. A partir de dicha fecha, deberán liquidarse por los establecimientos comerciales en general, las existencias que tuvieran de estos artículos, con una reducción del 50 por 100 sobre el precio de venta al público marcado en el orillo, siempre que no sean «tipos técnicamente únicos y que en sus orillos no figure la rotulación: tipo único N. A.» Asimismo, hasta primero de Julio próximo podrá vender el comercio en general las existencias de manufacturas de algodón, aunque no sean de «tipo técnicamente único», de los artículos que a continuación se relacionan: tapice-

ría en general y en especial, veludillos, tapetes de mesa, muletones, mantas, alfombras, blondas, encajes, puntillas, lanillas, esponjas de fantasía para vestidos, percalina de mangas, beatrices de forrería y organdis bordados y lisos. A partir del primero de Julio, estas existencias, deberán liquidarse por el comercio en general con análoga reducción del 50 por 100 siempre que no sean las especificadas en el apartado e) del artículo segundo de la orden de esta presidencia del Gobierno de 10 de Octubre, ya citada. Pueden venderse por el comercio en general, sin limitación de plazo, ni reducción de precio, los manufacturados de algodón con mezcla de otras fibras textiles.

Se modifican los precios y el marcado de tipos técnicamente unidos, para hilos de algodón de uso no textil, en la forma que se indica.

Se rectifica la Orden de 5 de Diciembre de 1942, relativa a precios de achicoria y sucedáneos de café. Desde la publicación de esta orden el precio de la achicoria en verde será de treinta pesetas el quintal métrico y el de la achicoria desecada 172,45 pesetas, sobre vagón origen. Para la achicoria tostada, se fijan los siguientes precios por kilogramos: venta en fábrica (tostadero), 5,85 y venta al público, 7; en estos precios están incluidas las precintas de aduanas, en los sucedáneos de café se admitirá, como máximo, una proporción de

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

CASA COMARCAL DE CUELLAR
Sindicato Interprovincial de la Achicoria

Se pone en conocimiento de todos los industriales (secadero y fábricas) de achicoria existentes en esta provincia, comuniquen a este Sindicato con residencia en Cuéllar, su incorporación.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los labradores que encontrándose actualmente el delegado provincial en Cuéllar organizando el referido Sindicato, éste podrá informarles y atenderles en cuantas consultas precisen relacionadas con este asunto.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 680,2 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 12 kilómetros.
Temperatura máxima: 5º 5.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677,6 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 7 kilómetros.
Temperatura mínima: bajo cero, 3º 5.

LOS TEATROS

EN CERVANTES

«Pepe Conde»
He aquí una producción «Ufisa», que está tomada de la alegre comedia de Muñoz Seca, cuyo título lleva, y que ha sido realizada con mucho acierto, constituyendo un estruendoso éxito de risa.

En ella el actor Miguel Ligeró, el principal protagonista de la obra, mantiene al público, por la gracia que derrocha a raudales, en continuo alborozo.

Le secundan eficazmente en tan feliz empeño, Pastora Peña, Jesús Tordesillas, Maruja Tomás, Miguel Pozanco, Paco Hernández, Antonio Casal y Ana de Lirio, que se compenetran con sus respectivos papeles. Los decorados son vistosos; los diálogos, de Ramos de Castro, chistosos y fluidos; los cantables, pegadizos y la música ligera y melódica.

Satisfecho puede hallarse el director López Rubio, porque consiguió lo que se proponía con esta película: Despertar la franca y generosa carcajada.—HESPERIA.

CONTRATISTAS: Los que tengáis a vuestro cargo obras del Estado, Municipio, Mancomunidades y Obras Públicas cuya adjudicación haya sido hecha con anterioridad al 18 de Julio de 1942, tenéis que formalizar obligatoriamente la Póliza de Accidentes de Trabajo de vuestros obreros en la Caja Nacional de Accidentes de Trabajo del Instituto Nacional de Previsión.

ESTILGRAFICOS
Reparo toda clase. Camero usadas. Marqués del Arco, 18. (Hojalatería).
SURTIDO REGAMBIO

achicoria de veinte por ciento, una vez totados todos los componentes. El precio máximo de venta para todos los sucedáneos de café excepto el garrofin, será el siguiente: venta en fábrica (tostadero), 6,50 kilogramos y venta al público, 7,50. En estos precios están incluidas las precintas de aduanas. Se autoriza el sucedáneo de café fabricado con la semilla denominada garrafin, siendo condición precisa e indispensable que expendan en grano. Los precios para este sucedáneo serán los siguientes: venta en fábrica (tostadero), 8,60 y venta al público, 9,95.

ANUNCIOS por PALABRAS

AUTOMOVILES, camiones, tractores, motores fijos encamisados, rectificadores, pistones, segmentos, bulones, válvulas, se reforman filtros para gasógeno con lana de vidrio. Talleres Rafols. Plaza Santa Brígida, 7. Teléfono 1704. Valladolid.

SE VENDEN tres cerdas y dos cerdos de unas cuatro arrobas. Plata, 26.

ALPARGATAS piso goma y cáñamo encapado. Descientos excepcionales. U. Mariano García, agente comercial. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

REALICE SU SUEÑO Hágase artista de cine. Curso correspondencia baratísimo. Programa, dos pesetas. Apartado 100. Elda.

SE NECESITA asistente de 30 a 40 años para todo el día. Razón, Roble, 18.

VACA suiza recién parida del segundo, se vende. Tratar, Daniel Otones, Roda de Eresma.

MOTORES y transformadores. Precios especiales para revendedores. Apartado 758. Bilbao.

VENDO vaca suiza, recién parida, con chota o sin ella, abundante producción. Tratar, Faustino García, Aldeanueva del Codonal.

SE VENDEN siete obradas de pinar en el término de Pinilla Ambroz. Para tratar, en Aragoneses, con don Felipe Caballero.

VENDO diez mil plantas de viña, injertadas palo americano. Para tratar, con Clemente Gallego, en Turégano.

VENDO vaca suiza, recién parida del segundo y novillo de cinco años, buen tamaño, toda prueba, o cambio por novilla de trabajo. José Manso, Juarros de Rómoros.

MADERAS de pino, de 30 a 35 pies; carro de yugo nuevo y par de ruedas viejas, vendo, Mariano Monjas, en Armuña.

NOVILLA suiza, preñada, se vende. Tratar, Tomás Viejo, en La Higuera.

VACA suiza, cumplida del tercero, anterior 12 azumbres, se vende. Tratar, Santos Cabrera, en Hontoria.

VENDO dos vacas suizas, una recién parida, otra cumplida del tercero, buen tamaño. Julián Ruano Merino, en Adrados.

HACE NUEVE AÑOS
Matías Montero
Caía víctima del odio sobre el dolor y la angustia de España
EL FRENTE DE JUVENTUDES, recuerda con emoción falangista el significado de este día, símbolo y cifra de todos los Caídos de la juventud española
Todo el fervor que hoy sentirá la juventud española, desde el silencio de su homenaje íntimo, se hará suplica ante el Altísimo para que «nos sea negado el descanso» mientras quede por recoger la cosecha de sus mejores afanes revolucionarios.
¡¡¡PRESENTE!!!
DÍA DE LOS CAIDOS, 1943

9 DE FEBRER

LA MUERTE ES UN ACTO DE SERVICIO

Hoy hace nueve años que uno de los mejores camaradas, ansioso de ganar para España esta gloriosa recuperación histórica que hoy tenemos, cayó en las calles madrileñas cuando llevaba precisamente en su bolsillo unas cuartillas en las que volcaba sus ansias de anhelo imperiales su alma ardiente de falangista.

Momentos aquellos de ilusionadas zozobras y de acerado actuar; con una intensa fe, una disciplina y un luminoso ideal que encendía y acrecentaba afanes en su diario batallar contra el odio, el egoísmo y toda la triste pereza de siglos...

Recordemos un poco: Matías Montero y Rodríguez de Trujillo tiene una actuación intensa en la Falange; luchaba en las calles y en la Facultad de Medicina, donde estudia. El día 9 de Febrero de 1934 él vuelve a su casa con entereza y alegría. Regresa de cumplir un servicio; vender el semanario «F. E.», que lleva en sus calientes páginas consignas y gritos, principios y normas; trozos rutilantes de esa nueva y eterna luz de España que aflora por la pluma y los labios de José Antonio, genial vidente de nuestro siglo. Al entrar Matías Montero por la calle de Mendizábal recibe uno disparos por la espalda y una bala atraviesa su corazón. «caballero—como dijera José Antonio—donde se acrisolaba su amor a España y su amor a la Falange». Regresaba de cumplir un servicio y cumplió su servicio mejor: el de su muerte. Más tarde, en el momento solemne de darle sepultura, el Jefe pronuncia con fervor entrañable aquellas tan conocidas palabras, cuyo significado profundo y emocionado hemos de grabar todos en lo más íntimo de nuestro ser.

Y ahora, camaradas del Frente de Juventudes, ante esta fecha simbólica, y al sentir en nuestra alma la caliente oleada heroica de esa generación que se jugó limpiamente todo para ganarlo todo, ¿qué actitud nos cabe a nosotros, que somos, por cierta afirmación del Caudillo de España, los herederos directos de los sacrificios de esa generación?

Meditemos con todo rigor ante nosotros mismos el hondo y trascendente significado de este día; han transcurrido nueve años, casi una década histórica, demasiado fértil en peripecias trágicas y gloriosas. Ahora ya tenemos una Patria recobrada, el sagrado marco de España, que espera el vigoroso actuar de los jóvenes que planten los jalones de una sólida y perdurable obra histórica.

Así, pues, camaradas de la tudes, vosotros, que nutrisis juntamente nuestras filas y alegría similares a aqué engendró el glorioso y popular de la Vieja Falange, med vez más en esta fecha, símbol dos los Caídos de la Juventud ñola.

Que su recuerdo fije en la imprenta a nuestros actos, y la alegría fecunda que ponis de amanecer en el cam España. Que su sacrificio nuestras ansias, haciéndonos quibles al desaliento). Y, fin que su «presencia en nuestra sea de tal manera eficaz en que ella condicione siempre querer y sentir, nuestro pensar. Y así avanzaremos en energías, sin derecho al —como nos ordenara José An «hasta que hayamos sabido por ra España la cosecha que muerte».

Cooperativa El Segoviana

Habiéndose de proceder día 15 del actual, al pago número 15, se ruega a los accionistas que tengan cupones de pago anteriores a do, se sirvan pasar por esta a liquidarlos, a fin de no después el pago del citado mero 15.

Segovia, 5 de Febrero de El Consejo de Administración

Luis Sirena
MEDICO
Del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y cirugía
Medicina interna. Rayos X
Consulta diaria de 9 a 12
San Juan, número 7, teléfono 115
Censura Sanitaria—S. G. 44

N. ALCALAYA OVEJUN
MEDICO-DENTISTA
Consulta todos los días de 9 a 12
bles en Frumales, martes y jueves
Censura sanitaria

POBUELO
LEGHORN
FACTURACIONES RAPIDAS
GRANJA GRANJA
Despacho en Madrid
Andrés Mellado, 21
Lo más moderno en avicultura

Máquinas de escribir
NUEVAS
HISPANO OLIVE
Carros grandes y completos
Entrega inmediata si dispone de máquina vieja
Alberto González
Perocota, 1, segundo

Francés
PROFESORA NATIVA DIPLOMADA
Corpus, 8, primer

EL CAUDILLO ESTIMULA LA LUCHA ANTITUBERCULOSA

Para este fin se concederán todos los créditos que sean precisos

Madrid, 8.—Días pasados, y bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, se reunió la Asamblea general del Patronato Nacional Antituberculoso, que, luego de estudiar los numerosos asuntos, adoptó muy importantes acuerdos, entre los cuales, por su especial significación, merecen ser conocidos los siguientes:

Fueron aprobadas las normas presupuestarias para el corriente ejercicio. El presupuesto para este año se ha elevado de modo extraordinario, y el señor ministro de la Gobernación manifestó a los señores que componen el Pleno la decisión del Gobierno, y muy especialmente de nuestro Caudillo de conceder para la lucha antituberculosa absolutamente todos los créditos que sean precisos, sin que pueda suponer obstáculo para el desarrollo total de la lucha el aspecto económico.

Se decidió también la inmediata ampliación del sanatorio de Alcohete (Guadalajara). Este sanatorio, que disponía de 50 camas, será aumentado hasta 160. Las obras serán terminadas en breve plazo y con toda seguridad antes de pocos meses se procederá a inaugurar la ampliación.

Se acordó la liquidación total de las obras del sanatorio de Nuestra Señora de las Mercedes, en San Sebastián, que fué inaugurado el pasado verano.

Se fijó la fecha del miércoles próximo para inaugurar las nuevas dependencias del sanatorio de San Rafael, de reciente construcción, con lo que se amplía el número de camas de dicho centro hasta 250. A dicho acto inaugural están invitadas autoridades y jerarquías.

Finalmente, se acordó la organización de un Congreso Nacional de Tisiología, que tendrá lugar en Madrid en la primavera próxima.

Muere en un atentado el jefe de los voluntarios holandeses en el Este

La Haya, 8.—Oficialmente se anuncia la muerte, sobrevenida a consecuencia de las heridas sufridas en un atentado, del jefe de la Legión de voluntarios holandeses en el frente del Este, teniente general Seyffardt. Como medida de castigo, todos los establecimientos públicos del Norte y Sur de Holanda deberán cerrar a las veintidós horas.



EL CONDE CIANO ha sido nombrado embajador cerca de la Santa Sede

Satisfacción en la Curia romana

Roma, 8 (noche).—El redactor diplomático de la Agencia Stefani hace observar que en algunos países se han hecho las suposiciones más infundadas acerca del nombramiento del conde Ciano como embajador cerca de la Santa Sede; afirma que tal nombramiento no significa más que la vuelta del conde a su profesión. «Lo mismo que el ministro de Cultura Popular, Pavolini, se incorpora nuevamente al periodismo al asumir la dirección de un diario romano—dice—, el conde Ciano, que es diplomático de carrera, es nombrado embajador, y ello al frente de la Misión diplomática que ocupa el primer puesto entre todas las que tiene Italia. Cualesquiera otras hipótesis, interpretaciones y cálculos son sólo fruto de la fantasía o consecuencia de la absoluta ignorancia de la realidad de la Italia mussoliniana.»—Efe.

DE LA RIVA JEREZ-COÑACS

Pedidos Agencia HERNANSIER Cervantes 1. Segovia.

ENTRE AMIGAS:
—Qué bonito viene «Medina», ¿verdad?
—Sí, yo lo compro todos los domingos; es el semanario que más me gusta.

El actor Luciano Ramallo ha muerto en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 8.—En esta ciudad, donde se encontraba actuando con la compañía María Bassó y Nicolás Navarro, ha fallecido, víctima de un ataque de hemiplejía, el veterano actor Luciano Ramallo, que durante muchos años trabajó en nuestro teatro, haciendo temporadas de género lírico, hasta que recientemente pasó a formar parte de las compañías de verso y comedia.

Descanse en paz el aplaudido artista y reciban sus deudos la sincera expresión de nuestro sentimiento.

REPRESENTANTE

Para representar importante firma, interesa persona bien relacionada con almacénistas maquinaria y talleres mecánicos. Dirigirse, indicando referencias, a La Maquinaria Española, Alameda Recalde, 31.—Bilbao.

Contragolpes vigorosos alemanes en el Este

Los bolcheviques se han visto obligados a emprender operaciones de diversión

Berlín, 8.—Los contragolpes vigorosos que las tropas alemanas y aliadas multiplican en el conjunto de los puntos neurálgicos del frente del Este han tomado tal envergadura, que los bolcheviques se han visto obligados ayer a emprender operaciones de diversión en algunos sectores secundarios. Así dice la Oficina Internacional de Información en su exposición de la situación oriental, que prosigue: «Esas operaciones han sido todas rechazadas en combates defensivos rudos, pero de feliz resultado, en los que se han causado a los soviéticos pérdidas de consideración. Las tentativas de los bolcheviques por que se dispersara la fuerza compacta de los alemanes, realizando maniobras de flanco en el Donetz inferior, donde por primera vez hicieron su aparición grandes fuerzas, se han traducido en un fracaso. La empresa iba dirigida contra las posiciones adyacentes al Norte y al Sur de las líneas alemanas, produciéndose cada vez más la impresión que la áspera y dura resistencia de las formaciones alemanas y sus reacciones activas, afirmadas en amplios ámbitos, han podido llevar a la consolidación de la defensiva.

En el Cáucaso occidental, la abortada tentativa de desembarco que los bolcheviques emprendieron a la espalda de las tropas germano-rumanas toca actualmente a su fin. Ha sido destruido un total de 31 carros de asalto y el número de muertos rojos alcanza varios centenares.

En el sector de Oskol los soviets han atacado con fuerzas numéricamente superiores el círculo de protección dispuesto ante los puntos de apoyo alemanes; la táctica del adversario seguía siendo la misma y también ahí fué aniquilado, bien por efecto de los contraataques, bien por el fuego de numerosos cañones anticarro. En el ala derecha de este sector, un grupo alemán cuyas comunicaciones habían sido cortadas, ha logrado unirse a su formación después de duros combates que terminaron después de cuatro días, con el salvamento de todos los heridos y de todo el material; el grupo en cuestión llevó también consigo a las líneas alemanas buen número de prisioneros.

A favor de un temporal de nieve de violencia hasta ahora desconocida, los bolcheviques, apoyados por carros blindados, intentaron arrollar un sector saliente del centro del frente; los alemanes no fueron cogidos desprevenidos, y, destruídos siete tanques por las barreras de minas colocadas en las avanzadas, las armas automáticas dieron a los fusileros rojos su merecido.

Al Sur del lago Ladoga, las baterías alemanas han dispersado a las fuerzas soviéticas, rechazando varios ataques realizados con efectivos como de un regimiento y tapando una brecha local; una formación de infantería de la Wehrmacht ha conseguido, obrando por sorpresa, mejorar notablemente sus posiciones.

No hay tal coto de divisiones alemanas

Berlín, 8.—«Moscú lleva varios días proclamando la noticia de hallarse copadas en la región de Voronej siete divisiones alemanas, y los comentarios británicos y norteamericanos se extienden acerca de la «suerte catastrófica que está reservada a esas divisiones del Oeste de Voronej, amenazadas de aniquilamiento, o de cautiverio», declaran los círculos militares berlineses. «Puede afirmarse rotundamente—continúan—que esas noticias son tan infundadas como otras relativas a la pretendida ocupación por los bolcheviques de localidades de esa región, en la cual únicamente maniobran en la actualidad pequeños grupos enemigos infiltrados entre los puntos de apoyo alemanes».

«Voluntad férrea de vencer»

Berlín, 8.—La Prensa berlinesa declara unánimemente que la decisión tomada por los «gauleiters» de que la organización del Partido asuma la

España tiene ya elegido su camino y nada ni nadie nos apartará de él

(Viene de la página 4)

no es tomar rápidamente un camino cualquiera que nos sirva de programa a nuestros discursos de propaganda, y poder decir que contamos con tantos o cuantos medios de locomoción; lo importante es saber que queremos ir a ese sitio. Lo demás se nos dará por añadidura; y si no se nos da, mejor, porque así admiraremos más a los bobos de los antiguos partidos políticos que, sin enterarse a dónde querían ir, empezaban por comprar «Michelin» y guardapolvo.

Esto, que no lo entenderán todos, ni yo me esforzaré demasiado en hacerlos comprender; esto, que es buscar la razón de las cosas en las cosas mismas, y no en el aparato externo que las rodea; que es ver en las estatuas de los santos la santidad de ellos y no el arte del escultor que las hizo; esto es lo que la Falange quiere. No miremos el porvenir con inquietud de pusilánimes, sino con impaciencia de elegidos.

Camaradas: España es así y así es también la misión que nos está encomendada. Para servir, nos afanamos en construir una Falange asentada, como premisa fundamental, en una convivencia justa y humana entre todos los españoles; una Falange fuerte y unida para ponerla al servicio de España, a la que ya hemos sacrificado las vidas de nuestros mejores. Por ello, camaradas, seamos siempre capaces de mantener limpia la alegría que nos dió alma y fisonomía desde el primer momento. No miremos el porvenir con inquietud de pusilánimes, sino con impaciencia de elegidos, y frente a todas las dificultades, frente a todos los riesgos, sigamos firmes y enteros en esta empresa de forjar otra vez la unidad, la grandeza y la libertad de España.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

EL DESPRECIO A LO SECUNDARIO

Comprenderéis ahora por qué, ante motivos tan hondos, tenemos derecho a despreciar, como es dije al principio, las cosas pequeñas. Lo esencial no es ir salvando de los zarzales nuestras propias carnes; lo esencial es llevar a España al fin que nos hemos propuesto, y si cedieramos a la ingenua pretensión de contar primero con la satisfacción de todos, estábamos perdidos.

La Falange no puede limitarse a decir sencillamente «esta es mi opinión», y sentarse luego a esperar con paciencia que el vecino venga a contradecirnos y a dejarse convencer; porque mientras esto sucediera el mundo seguiría marchando hacia su última decisión y la nueva era se anunciaría como el triunfo del esfuerzo contrario.

Es necesario excomulgar a los que no sientan y actúen de esta misma manera; declarar insolidarios con ellos y poner toda el alma en derrotarlos. Pero todo sobre la marcha: sin detenernos nunca y, sobre todo, sin esforzarnos demasiado en encontrar muchas razones. No hay más que una razón: la de que en una hora como la que vivimos, reconocer la posibilidad de otras verdades al lado de la propia verdad, es reconocerse en el error. Quien crea que España tiene varios caminos ante sí, está incapacitado para seguir ninguno de ellos con decisión. Cuando la Falange ha superado, a través de una marcha extraordinariamente difícil, las etapas de su formación y de su afianzamiento y se ha convertido en la inspiradora de la actividad española, hay ya para nosotros algo más importante todavía que la pura voluntad de servir; hay, además, que acertar en el servicio; hay la obligación de acertar; no de ir acertando con soluciones más o menos prudentes a lo que diariamente se nos vaya presentando, sino acertar de un modo absoluto en la cuestión fundamental que nos plantea la hora del mundo, en la cual se incrusta, necesariamente, todo lo demás.

EL DESFILE

Terminado el discurso, se cantó el «Cara al sol», dando los gritos de ritual el ministro secretario del Partido. Después se inició el desfile, en el que tomaron parte sesenta centurias de la capital y quince de la provincia, de milicias de primera y segunda línea, Frente de Juventudes y Frente de Trabajo. Terminado el desfile, el ministro y demás autoridades marcharon a pie a la cruz de los caídos, donde fueron ofrendadas varias coronas.

Después de almorzar, el ministro ha visitado las obras de la traída de agua de Sevilla, la más importante obra acometida por el Ayuntamiento. Logos.

Las vacantes de agentes de surtidores de gasolina, expendedurías de tabacos y administración de loterías

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 5 del corriente mes se ha publicado el resultado del concurso celebrado por este Patronato para cubrir las vacantes de agentes de aparatos, surtidores de gasolina, expendedurías de tabacos y administraciones de loterías de las provincias de Tarragona, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Zamora y Zaragoza, relacionando los concursantes que han obtenido plaza.

Si alguno de los solicitantes se cree con mayor derecho que los nombrados, deberá presentar la correspondiente reclamación, dentro de los quince días a contar del siguiente de la publicación en dicho «Boletín Oficial», pues pasado dicho plazo, se extenderán los nombramientos.

LO IMPORTANTE ES SABER QUÉ ES LO QUE QUEREMOS CONSEGUIR

Y para esto, camaradas, nada mejor que estar seguros del fin que nos proponemos. Muchos, incapaces de comprender las cosas si no vienen articuladas en un programa político, nos preguntarán, ingenuamente, si tenemos ya elegido el camino a seguir o si poseemos ya las fórmulas necesarias para alcanzar el éxito. No les hagáis caso; lo importante en política, como en todo, no es pensar si nos encontramos con fuerzas para la empresa; ni siquiera el camino que vamos a escoger. Lo importante es saber qué es lo que queremos conseguir, y desearlo ardientemente. Para ir de un sitio a otro, lo importante

31 millones de toneladas han sido hundidas desde el comienzo de la guerra

Berlín, 8.—Treinta y un millones de toneladas han sido echadas a pique por las potencias tripartitas desde que comenzó la guerra.

Con las cifras publicadas hoy, o sean catorce mercantes enemigos, con otros 100.000 toneladas de barcos echados a pique en el Atlántico, suman ya 208.000 las toneladas hundidas durante la primera semana de Febrero, sólo por las acciones de los submarinos.

Entre los barcos echados a pique en esta última acción figuran cinco petroleros de tonelaje superior al normal.

El tonelaje mercante enemigo hundido durante los últimos cinco meses se eleva a cuatro millones de toneladas, lo que representa un término medio de 800.000 toneladas por mes.—Efe.

CIUDAD UNIVERSITARIA

Ha sido volada con dinamita la parte de estructura más avanzada del H. Clínico

Amenazaba ruina a causa de las luchas que allí se registraron durante la guerra

Madrid, 8.—Se ha procedido en la Ciudad Universitaria a la voladura de la parte de estructura más avanzada del hospital Clínico, que amenazaba ruina.

Para producir la explosión se colocaron cargas de trilita en los pies derechos, y el puesto de mando se instaló en el pabellón de gobierno. A las doce en punto de la mañana, el rector de la Universidad Central, don Pío Zabala, formó el primer contacto, produciéndose la explosión, que desmoronó los pies derechos.

Los ingenieros y técnicos procedieron al examen de la instalación y, después de arreglarse los hilos de contacto, que habían sido rotos a consecuencia del desmoronamiento, se procedió de nuevo a la voladura, coronándose de éxito la operación, ya que el derrumbamiento fué absoluto en toda la parte del edificio que se proponía destruir el mando encargado de ello.

Asistieron a las operaciones el director general de Obras Públicas, señor García Sola; rector de la Universidad Central, don Pío Zabala; general de Ingenieros, señor Arenas; arquitectos señores López Otero, Aguirre, Ripollés, Garrigues y Santos; vicedecano de la Facultad de Filosofía y Letras y otras personalidades.

Herniados

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso, ni presiones, refiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extremada prescripción facultativa. VISITA EN SEGOVIA. G. O. «HERNIUS» atenderá en SEGOVIA el día 12 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. D. Paulo Gil, Cañuelos, 19, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.—(Censura Central Sanitaria n.º 1626).

Un buen perfume

en la mujer, es el complemento de su belleza

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

¿Quiere ganar cinco duros? Escríbale a BRITO Apartado 123 Salamanca AVILA

HERNIADOS

El dispositivo «HERNIUS KUR», patentado y registrado por el doctor MUNOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión, por estar exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen. Casa Central: Barcelona, Rambla Centro, 11.

Para informes y encargos con prescripción de nuestros facultativos que se indican, estaremos en: SEGOVIA, viernes 12 de Febrero de 9 a 1, HOTEL VICTORIA. Facultativo, don Casimiro Lozano.

Censura Sanitaria n.º 2858

RON NEGrita

Resfriados Gripe!!

EN PONCHE, TÉ, O LECHE BIEN CALIENTE CON BIODH, AZÚCAR O MIEL

Herniados

APARATO ENARTRODIAL FARRÉ para la contención de las HERNIAS, EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RISON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a la disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSEES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA, el día 11 del actual mes de Febrero, solamente de once a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRÉ». Calle del Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), números 5 y 13. MADRID.

(Censura Central Sanitaria núm. 1.830.)

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pide folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

La Oficina Bar - Restaurante

Cronista Lecea, n.º 10. Teléfono 488 SUCURSAL

Perocotos, número 5. (Azoguejo) Recientemente inaugurado

Desmentida española

Una nota del ministerio de Asuntos Exteriores

Alemania no ha exigido a España el derecho a pasar por nuestro territorio

Madrid, 9.—En el ministerio de Asuntos Exteriores han facilitado la siguiente nota:

"El periódico inglés "News Chronicle", basándose en una noticia dada por el "Aftonbladen", de Estocolmo, pretende que en la frontera española se encuentran concentrados fuertes contingentes de tropas alemanas, y que Alemania ha exigido a España, en forma de ultimátum, el derecho a pasar por el territorio nacional y ocupar la costa española del Mediterráneo.

El Gobierno español, sobre la base de informes incontestables, declara a este respecto, categóricamente, que esta noticia es completamente falsa y carece de todo fundamento. Repetidas veces se han lanzado a la circulación rumores semejantes y siempre los hechos han demostrado la absoluta falta de verdad, que a veces dejaba adivinar una intención tendenciosa."—Logos.

En toda España

Se ha conmemorado solemnemente el día del estudiante caído

Las ceremonias en Madrid han estado presididas por el ministro de Educación Nacional, y jerarquías nacionales

Madrid, 9.—Con gran solemnidad se han celebrado hoy los actos conmemorativos del Día del Estudiante Caído. A las nueve de la mañana, afilados de la Vieja Guardia de las Facultades universitarias, montaron guardia ante la lápida de la calle de Víctor Pradera, donde cayó asesinado, hace nueve años, Matías Montero. A las diez llegaron a dicho lugar el jefe nacional del S. E. U., camarada Guitarte, el delegado provincial del Frente de Juventudes, Lostau; el vicesecretario de Ayuda Universitaria, Bescansa; el jefe del distrito universitario de Madrid, Ruiz Ocaña, y otras jerarquías nacionales y provinciales.

El camarada Guitarte, ante la lápida que perpetúa la memoria de Matías Montero, leyó las palabras que dijo José Antonio en el acto de dar sepultura a Matías Montero. Después se cantó el «Cara al Sol» por todos los asistentes al acto.

Finalmente, la regidora del distrito universitario de Madrid y la delegada de la Facultad de Medicina, depositaron ante la lápida las cinco rosas simbólicas.

A las once de la mañana, en la basílica de San Francisco el Grande, se celebró un solemne funeral por los Caídos, al que asistió el ministro de Educación Nacional, acompañado de otras altas jerarquías. Ofició en la misa el rector magnífico de la Universidad de Santo Tomás de Manila, Padre Silvestre Sancho.

En la presidencia acompañaban al señor Ibáñez Martín, el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; el jefe nacional del S. E. U., camarada Guitarte; el jefe nacional de las Milicias universitarias, coronel Alvarez Serrano; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz.

Frente a la presidencia se situaron la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; la secretaria nacional, Sira Manterola, y familiares de los caídos. En otros lugares asistían el rector de la Universidad, don Pío Zabala; el director general de Enseñanza Media, don Luis Ortiz; el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta; el secretario nacional del Servicio Español Universitario, camarada Moro; el secretario jefe central del S. E. U., camarada Gutiérrez del Castillo; el jefe de las Milicias del distrito universitario de Madrid, teniente coronel López Pando, y numerosas jerarquías nacionales y provinciales de las diversas organizaciones del partido, Vieja Guardia, Ex Combatientes de la División Azul, una representación de los alumnos de la Escuela Nacional de Mandos «José Antonio», una centuria de flechas azules, todos los estudiantes de Madrid y público que llenaba el amplio templo.

Frente al altar se había colocado un túmulo cubierto con la bandera del S. E. U., y al que daban guardia miembros de las milicias universitarias, portadores de la bandera nacional y de los guiones de las diversas Facultades.

En el presbiterio se hallaba formada una centuria de las milicias universitarias, que antes había rendido honores a la entrada del templo y que había revistado el ministro de Educación Nacional acompañado del jefe nacional de Milicias, coronel Alvarez Serrano y el jefe nacional del S. E. U. Terminada la ceremonia, el ministro, acompañado del vicesecretario de

Madrid, 9.—El "Día del estudiante caído se ha conmemorado hoy en toda España con gran solemnidad, con misas de sufragio, colocación de coronas ante las lápidas y otros actos necrológicos a los que asistieron autoridades, jerarquías, S. E. U. y alumnos de todos los centros docentes.—Logos.

Servicios, camarada Valdés; del jefe nacional del S. E. U. y otras jerarquías nacionales y provinciales, se trasladó al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde ante las tumbas de Alejandro Salazar, Matías Montero y Eduardo Ródenas, a las que daban guardia milicias universitarias y la Vieja Guardia, se depositaron coronas de laurel y ramos de flores. Finalmente, el ministro de Educación Nacional, dió los presentes de ritual, contestados por todos los presentes y se cantó el «Cara al Sol». La guardia ante las tumbas estuvo montada hasta las seis de la tarde.—Logos.

Dieciséis millones ofrece Badajoz para construir establecimientos benéficos

Inauguración de varios hogares de Auxilio Social

Badajoz, 9.—Ha llegado el jefe nacional de Instituciones de Auxilio Social, señor Maqueda, acompañado de dos instructores. Fue recibido por el gobernador y jefe provincial del Movimiento, señor García Moreno, y el delegado provincial de Auxilio Social, Díaz Ambrona.

El objeto del viaje es visitar los hogares de Auxilio Social e inaugurar los de Villanueva de la Serena, Azuaga y Badajoz. Este último se ha construido a iniciativa del gobernador civil. Consta de cuatro pabellones en los que se podrán albergar 300 niños. Dispone además de modernos servicios, con sala de estar, biblioteca, duchas y jardín, con una fuente en el centro. En él serán albergados los niños acogidos en los tres hogares que funcionan ahora en esta capital.—Logos.

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE SEGOVIA

Ascenso del profesor de dibujo

Madrid, 9.—El "Boletín Oficial del Estado publica una orden por que se asciende a la categoría superior al profesor de dibujo del Instituto de Segunda Enseñanza de Segovia, don Manuel Palomares Millán.

UNA NARANJA MONSTRUO

Lisboa, 9 (5 t).—Una naranja monstruo, de cuarenta y seis centímetros de circunferencia y setecientos cincuenta gramos de peso, ha sido cosechada en Beijo, de la propiedad de un agricultor llamado Sousa.—Efe.

Consejos prácticos, recetas de cocina, cómo decorar tu casa, cómo vestir a tus pequeños, encontrarás siempre en «Medina», semanario de la mujer

España tiene ya elegido su camino y nada ni nadie nos apartará de él

El ministro secretario general del Partido habla a la Falange y a España ante una gran concentración falangista en Sevilla

Se equivocan quienes creen que la victoria rusa no traería el comunismo a toda Europa

La División Azul no representa un gesto de lantería, sino una decisión rotunda de lucha

Nueva y gloriosa misión de España es señalar a Europa el peligro común y empujarla entera a una nueva cruzada salvadora

Sevilla, 9.—Esta mañana, a las nueve, en la iglesia de la Universidad, se celebró una misa en sufragio de los estudiantes caídos, a la que asistieron el rector de la Universidad, el Claustro de profesores y todos los estudiantes con el jefe territorial del S. E. U., doctor Rubio. Después, en la capilla del Cristo de la Buena Muerte, donde radica la Cofradía de los estudiantes, el arzobispo dimisionario de Lima, monseñor Lisson, rezó un responso.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

A las once, en el Ayuntamiento, tuvo lugar una recepción en honor del ministro secretario del Partido, señor Arrese. Este llegó acompañado del jefe nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; del vicesecretario general del Partido, camarada Mora, y del jefe nacional de Provincias, Sancho Dávila.

En el estrado del salón de Colón se formó la presidencia, que estaba integrada por el ministro secretario; capitán general de la segunda región, teniente general Ponte; gobernador militar, general García Escámez; gobernador civil, señor Lechuga Paños; alcalde, presidente de la Diputación y el arcipreste de la Catedral en representación del cardenal Segura.

Ante dichas personalidades desfilaron todas las autoridades y representaciones oficiales y del Partido.

Mientras se celebraba la recepción fueron llegando a la plaza de San Fernando las representaciones del Partido que habían de tomar parte en el desfile. Esta plaza presentaba un brillante aspecto. A las doce bajaron del Ayuntamiento el ministro y las demás autoridades. El camarada Arrese ocupó la tribuna levantada al efecto, mientras el público le recibía con vivas a España, a Franco y al ministro.

DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO

El gobernador civil pronunció unas palabras, y a continuación el señor Arrese pronunció el siguiente discurso:

Camaradas: En estos momentos en los que el mundo decide sobre sus

formas clásicas, nuestras convocatorias a la Falange no pueden ser para tratar problemas de orden secundario; ni siquiera para empeñarnos en convencer a los españoles de la bondad de nuestros procedimientos.

Dentro de unos años, los suficientes para que los diarios agobios que hoy nos acongojan hayan perdido su capacidad mortificadora, nadie nos pedirá cuentas de si hemos resuelto mejor o peor tal o cual cuestión secundaria; nos las pedirán, en cambio, de si hemos resuelto la cuestión esencial, de si hemos sido capaces de poner a España y a nosotros mismos a tono con el momento histórico que vivimos. Porque los pueblos, como los hombres, no inventan su destino: lo sirven; y hoy, más que nunca, a nadie le es dado elegir. España tiene, independientemente de los azares secundarios que nos embargan con demasiada obstinación y de los perfiles menudos que nos quieren diferenciar a los que aproximadamente pensamos de la misma manera, una misión esencial que cumplir: la de rescatarse energicamente y, con ella, al mundo del caos que se avecina; la de levantar frente a la teoría que fracasa, la teoría que salva; la de hacer, como ya otras veces en la historia lo hizo, no sólo de baluarte en la cultura occidental, sino de punto de arranque de una nueva etapa frente a la avalancha bárbara del comunismo. Y esta misión que, como veis, en nada se parece a la apremiante inquietud de los problemas diarios, está en nuestras manos y, lo que es más grave, de que la veamos o no, pende íntegramente del futuro de España.

EL PELIGRO COMUNISTA, PARA TODOS LOS PUEBLOS DE EUROPA

Porque se equivocan los que creen que la victoria rusa no traería consigo la derrota de Europa, o que el comunismo lucha «por establecer unas fronteras más o menos geográficas». Si el comunismo rompiera el dique que hoy le contiene, no habría pueblo en Occidente que se librara de la idea bolchevique. Es absurdo pensar que nosotros pudiéramos exhibir, como un derecho de auto-disposición, el millón de muertos que nos costó la victoria anterior. Ningún derecho nos sería respetado, sino aquel que de nuevo conquistáramos con otra guerra más cruda y con otro sacrificio más duro todavía. Y en esta verdad tremenda nos tenemos que situar de una manera absoluta y entera. Cuanto mayor fuera el peligro, mayor sería la obligación nuestra de alejarnos de toda explicación intermedia que pudiera tranquilizar nuestros nervios prometiéndonos una vida exenta de sobresaltos. Todas esas explicaciones servirían sólo de narcótico para nosotros y de puente para el enemigo.

SIGNIFICADO DE LA DIVISION AZUL

Las soluciones medias hacen un papel brillante en los momentos tibios, amables y blandos. Pero cuando hay que tomar una actitud frente a otra actitud, solamente nos puede servir la posición extrema, y en esta posición extrema nos tenemos que afirmar una y otra vez hasta grabar en las mentes de cada uno de nosotros que todos nuestros actos tienen que tener el sabor heroico de lo decisivo: que la División Azul, por ejemplo, no es de ninguna manera un gesto de galantería hacia una nación amiga, ni menos aún, el pago (que no es pago), a una sangre que se derramó en nuestros campos de batalla, sino una decisión rotunda de luchar hasta el final contra el peligro comunista.

MISION DE ESPAÑA EN LA HORA ACTUAL

Pero en este caos tremendo que hoy nos agobia; en el que los pueblos, como consecuencia de una vieja intoxicación nacionalista han olvidado que Europa, antes que nada, es una «cultura a defender»; en este caos, muy parecido al de otros tiempos, en los que también por Oriente se asoma el ángel desolador como un peligro común y en el que, por tanto, «sólo una lucha entre todas las demás es importante a los destinos del mundo», no basta con adoptar un simple ademán de defensa; «es preciso también rescatar para Europa su antiguo sentido histórico que le dió unidad y plenitud en otro tiempo». Y frente a las interpretaciones particularistas y utilitarias; frente a los espejismos donde pueda enturbiarse la visión certera de lo que hoy se está debatiendo, la misión nuestra, la nueva y gloriosa misión de España,

podríamos llamar el fin del renacimiento. En nuestras edades todo estaba sometido a un orden una disciplina; existían el bien, el mal, pero se sabía que lo bueno y que lo malo era malo; el renacimiento el que nos acompañó, frívolamente, a ver la vida totalidad y los pueblos y las culturas por la heresia; la unidad de los pueblos minada por los nacionalismos; la unidad social rota por el berlismo económico. Lo que se llamó Edad Moderna y Edad Contemporánea, no ha sido otra cosa el proceso de una misma descomposición interior que se exteriorizó en forma aterradora. Europa mundo están hoy sufriendo las mismas consecuencias de una etapa se anunció como liberación y fue realidad, la subversión de todo orden de valores que había dado forma y unidad a la cultura universal había conseguido para Europa cas de admirable plenitud.

No es únicamente el hecho de haber sido nosotros los primeros en derrotar en campo abierto al comunismo. Es, sobre todo, el sentido general de nuestra historia y nuestra cultura lo que debe empujarnos a la empresa. Cuando desde antiguo hablamos de nuestra vocación imperial en nuestros puntos, definíamos España como una unidad de destino en lo universal; nos referíamos ya a esta misión histórica que le está reservada a España, no sólo de salvarse a sí misma, sino de ser ella la destinada a poner ante los ojos del mundo las razones que tienen para declarar clausurado todo orden viciado y en almoneda, restaurando de nuevo la convivencia universal sobre la verdadera base.

LA BASE PARA UNA MEJOR CONVIVENCIA

Sobre esa base que el Caudillo ha definido como la unión de lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual. Porque si nos fijamos bien, camaradas, «la entrada de todo lo que hoy se ventila está reducida a eso: la crisis de lo espiritual, de lo social y de lo nacional».

Estamos asistiendo al cambio de una era; estamos asistiendo a lo que

DOS UNICAS SALIDAS: O comunismo o falangismo. «Hoy el mundo no tiene ya que dos salidas: o sujeta de cosas a un orden jerárquico y...» (Continúa en la página...

Aumentan notablemente e intensidad los ataques rusos

Tanto en el Donetz como en el sector meridional

Ataques ingleses rechazados en la región libico-tunecina

Comunicado italiano

En la frontera libico-tunecina han sido rechazados los contingentes enemigos que, con apoyo de aviones, realizaron un fuerte ataque contra nuestras líneas. Doce aviones, seis de ellos bimotores, han sido derribados en el curso de un ataque aéreo del adversario contra Gabes. En combate aéreo fueron derribados otros cuatro aviones enemigos por los cazas alemanes. Además, una escuadrilla italiana de caza derribó dos aparatos que formaban parte de una gran formación de bombarderos, escoltada por numerosos cazas.

En aguas argelinas, dos de nuestros submarinos, mandados por los tenientes de navío Vittorio Petrelli y Ottorino Beltrasi, han torpedeado y hundido, respectivamente, un mercante enemigo de 10.000 toneladas un torpedero.

En la mañana de ayer fue rechazada Mesina por aviones enemigos. Por la tarde lo fue Palermo. Se cede al recuento de las víctimas: ron derribados, en esta ocasión, los aparatos asaltantes.

Las víctimas del bombardeo de febrero contra Nápoles se elevan a un total de diez muertos y sesenta heridos.—Efe.

FRENTE ORIENTAL

Comunicado alemán

«En el sector Sur del frente oriental el ataque del enemigo ha sido rechazado en la zona de las montañas de este sector sosteniendo combates defensivos contra los ataques de rotura del frente o de nuestras posiciones, que el enemigo se propone realizar con el apoyo de grandes fuerzas.

En el Cáucaso occidental han rechazados los ataques locales bolcheviques. Nuestras fuerzas traatan para rechazar las ofensivas enemigas en la descomadura del Don.

En toda la región del Don, Oeste del sector del Oskol y en el sector inferior de Don, los bolcheviques han reanudado sus ataques en gran escala. Han sido rechazados duros combates o detenidos mediante contraataques. Los combates siguen. En la dura batalla de nuestros destacamentos combatiendo pruebas de superioridad, a las desfavorables condiciones atmosféricas.

Al Sur del lago Ladoga, el enemigo ha proseguido sus ataques en nuestras posiciones. Los bolcheviques no han logrado ventajas territoriales y han experimentado elevadas pérdidas. En la Carelia oriental han rechazados varios ataques del enemigo, al que han sido ocasionadas importantes pérdidas en hombres y material.

La lucha en el sector de Kursk

Berlín, 9 (5 t).—La Oficina Nacional de Información comunicó que el sector Sur del frente oriental han aumentado notablemente e intensidad los ataques enemigos, bien han aumentado en intensidad el sector de Kursk, en el que han casado las operaciones enemigas lanzadas al amparo de una temperatura de nieve. Se han desarrollado combates en los arrabales de la ciudad donde han sido detenidas las ofensivas.

En el sector de Rostof los ataques alemanes han hecho que los intentos soviéticos para atacar el río Fon.—Efe.

Construcción de grandes barcos en los astilleros bilbaínos

Petroleros y buques mixtos de carga y pasaje

Bilbao, 9.—En los astilleros de la Compañía Euzalduna se están construyendo y reparando buques de armadores de Pasajes y Gijón y diecisiete buques pesqueros de doscientas setenta toneladas cada uno. En el mes de Enero fueron ya botados tres de éstos, y a primeros de este mes, sin ceremonial alguno, otros tres más. El día 21 serán botados probablemente otros tres. La construcción de los ocho restantes está muy adelantada.

En los citados astilleros se construye el hermoso buque petrolero para la Campsa, "Calvo Sotelo", y también se va a construir otro igual, que llevará el nombre de "Campamento".

En los diques de dicha factoría se construyen dos buques mixtos de carga y pasaje para la Naviera Aznar, de dieciséis mil seiscientos toneladas. La misma Naviera ha encargado la construcción de tres buques fruteros de carga y pasaje, y el Instituto Nacional de Industria de Madrid ha encargado a dicha factoría dos buques de catóres mil seiscientos toneladas, mixtos de carga y pasaje, iguales a los que se construyen para la Naviera Aznar.—Logos.